



Představujeme zastupitele

Jarní koncert ZUŠ

Kam ve městě

## Volby do Evropského parlamentu

Dne 23. a 24. května 2019 se uskuteční volby do Evropského parlamentu.



European Parliament

Voličům budou doručeny obálky s hlasovacími lístky na adresu trvalého pobytu. V souvislosti s roznáškou těchto obálek upozorňujeme občany na vznik možných ojedinělých nesrovnalostí se skutečným stavem obyvatel. Seznamy pro roznášku jsou zpracovány s jistým časovým předstihem počítačovým programem, aby měst-



Sídlo Evropského parlamentu ve Štrasburku.  
Foto: Pixabay

### Hlasování do Evropského parlamentu

se uskuteční dne: 23. května 2019 od 14:00 do 22:00 hodin,  
24. května 2019 od 08:00 do 14:00 hodin.

Místem konání voleb do Evropského parlamentu ve Vratimově jsou tyto okrsky:

**Volební okrsek č. 1** – Dům dětí a mládeže, Frýdecká 377, Vratimov

**Volební okrsek č. 2** – Mateřská škola, Na Vyhlídce 25, Vratimov

**Volební okrsek č. 3** – Společenský dům, Frýdecká 1000, Vratimov

**Volební okrsek č. 4** – Základní škola, Datyňská 690, Vratimov

**Volební okrsek č. 5** – Kulturní dům, Vratimovská 224, Horní Datyně

Voliči bude umožněno hlasování poté, co prokáže svou totožnost a státní občanství (platným občanským průkazem nebo pasem). Neprokáže-li uvedené skutečnosti doklady, nebude mu hlasování umožněno.

Voliči budou dodány tři dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky.

V den voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

ský úřad mohl včas zorganizovat distribuci obálek. Proto je možné, že se v seznamu vyskytne osoba, která již na uvedené adrese nebydlí (odstěhovaný, zemřelý). Snažíme se těmto nesrovnalostem předcházet, ale zároveň žádáme občany, aby nás omluvili ve výše uvedeném případě a případné nesrovnalosti nahlásili příležitostně na ohlašovně Městského úřadu Vratimov.

Každý volič si může v úředních hodinách

na městském úřadě ověřit, zda je zapsán ve stálém seznamu, může požadovat doplnění údajů nebo provedení oprav. Zároveň bychom chtěli požádat občany Vratimova a Horních Datyň, aby si své domy řádně označili čísly popisnými, popř. orientačními, čímž by velmi usnadnili doručování hlasovacích lístků i ostatní pošty.

Marie Obstová  
odbor sociálně-správní



## POZVÁNKA

Vedení města Vratimova si vás dovoluje pozvat na

### HOVORY S OBČANY,

které se uskuteční

- ve čtvrtek 16. května v 17 hodin v malém sále Kulturního domu v Horních Datyních,
- ve čtvrtek 23. května v 17 hodin v salóncích Společenského domu ve Vratimově.

V programu:

- akce a investice, které se podařilo realizovat,
- akce a investice plánované na nejbližší dobu,
- diskuze nad tím, co je možné v obci zlepšit.

Srdečně zvou starosta města Bc. Martin Čech a místostarosta Bc. David Böhm.

**Nezisková organizace Péče srdcem poskytuje domácí péči seniorům a handicapovaným**

## Pomoc pro potřebné i jejich rodiny

Jednou z neziskových organizací, které finančně podporuje město Vratimov, je služba osobní asistence Péče srdcem. Ta poskytuje seniorům a handicapovaným péči, která jim umožňuje zůstat i ve stáří nebo nemoci v prostředí vlastního domova. Péče srdcem působí na území okresu Ostrava, tedy i ve Vratimově. O podrobnostech jsme mluvili s její ředitelkou Janou Vávrovou.



**Představte v pár slovech vaši organizaci. Jaké je její hlavní poslání?**

Péče srdcem poskytuje domácí péči převážně seniorům na základě písemné smlouvy, a to až 24 hodin denně a 7 dní v týdnu. Služba je uskutečňována podle aktuálních požadavků klientů a kapacitních možností organizace. Péči zajišťujeme v přirozeném prostředí uživatelů, to znamená v jejich domácnostech. Z domácí péče mají užitek i rodinní příslušníci klientů, kteří se mohou v době přítomnosti asistentky nebo asistenty vrátit do pracovního života a vykonávat své zaměstnání, popřípadě si odpočinout či zařídít osobní záležitosti. Nad rámec služby poskytujeme zdarma základní sociální poradenství a spolu s rodinami se snažíme řešit jejich potřeby.

**Jaký rozsah má vaše služba na území Vratimova? Jak dlouho tady působíte a kolik tu máte klientů?**

Naše organizace vznikla v roce 2015, ve Vratimově poskytuje službu osobní asistence od ledna 2016. Loni jsme v Ostravě a přilehlých obcích poskytli péči 56 klientům v celkovém rozsahu 22 338 hodin.

**Jaké konkrétní služby poskytujete a jak si o ně mohou lidé zažádat?**

Klientům jsme nejčastěji pomáhali s péčí o jejich vlastní osobu, při osobní hygieně, se zajištěním a podáním stravy, se zajištěním chodu domácnosti a podobně. V případě potřeby jsme je také doprovázeli k lékaři, na úřady, na nákup či na procházky. Pomáháme rovněž udržet zdravotní stav klientů, případně ho zlepšit pomocí aktivizace a rozvíjení jemné motoriky. Přispívá k tomu například nácvik běžných samoobslužných dovedností. A jak požádat o naše služby? Stačí kdykoliv zavolat.

**Vaše služby nejsou zdarma. Dosáhnou na ně i lidé s nízkými příjmy?**

Ceny za službu účtujeme v souladu se zákonem o sociálních službách. Základní sazba činí 110 korun za hodinu, u péče poskytované o víkendech, svátcích, ve večerních a nočních hodinách se sazba navyšuje na 120 korun. Maximálních cen stanovených vyhláškou tedy zdaleka nedosahuje-

me. Šetříme, protože víme, že většina našich uživatelů obrací každý halíř. Nemáme například ani auta na rozvoz pečovatelek, vše řešíme prostřednictvím MHD. Přesto bychom bez dotací obcí, ministerstva a dalších subjektů naši činnost neufinancovali. Druhá věc je, že většina klientů pobírá ke krytí nákladů na službu příspěvek na péči. Pokud ne, pomůžeme mu o něj zažádat.

**Jaký je zájem o práci pečovatele? Máte dost lidí pro Vratimov?**

Zaměstnanců je stále nedostatek, protože populace stárne a klientů, kteří se na nás obracejí je stále víc. Práci pečovatelky v terénu navíc nemůže dělat každý, protože je to práce se seniory a práce flexibilní. Řídíme se potřebami klienta, nikoliv úředními hodinami. Z Vratimova bychom rádi přijali do našeho pracovního kolektivu další zaměstnance, neboť poptávka po službě osobní asistence je velká.

*Bohuslav Krzyžanek  
kulturní středisko*

### Kontakt:

Péče srdcem, z. ú.  
Mírová 98/18  
703 00 Ostrava-Vítkovice  
+420 777 147 587  
reditelka@pecesrdcem.cz  
www.pecesrdcem.cz

## Topení Moreny a vítání jara

V Mateřské škole Vratimov každoročně dodržujeme lidovou tradici topení Moreny. Vyprovodit ji z našeho města, rozloučit se se zimou a přivítat jaro jsme se vydali také letos 21. března.

Topení Moreny je starý lidový zvyk, jehož hlavním prvkem je figura ze slámy, sena a větviček, oblečená v ženských šatech. Je známá pod různými jmény – Morena, Morana, Marzana, Mařena, Smrtka a dalšími. Vždy ale symbolizuje zimu.

Naše děti se na výrobě Moreny se zájmem podílely. Starší děti jí ozdobily obličej, mladší děti pomáhaly při výrobě korálků barvením a navlékáním vyfouknutých vajíček.

A Morena je hotová – může se jít k řece Ostravici.

Průvod od MŠ v čele s Morenou se uskutečnil za velké účasti rodičů. U řeky se děti s „paní zimou“ rozloučily recitací říkanky „Zimo, zimo, táhni pryč...“, po-



*Děti z MŠ Vratimov s figurou Moreny.*

tom jsme ji vhodili do vody a sledovali, jak ji silný proud unáší pryč. Zároveň jsme si u řeky připomněli Mezinárodní den vody, který se slaví 22. března, abychom si uvědomili, jak je voda důležitá nejen pro nás, pro lidi, ale také pro zvířátka, která jsou pro své přežití na vodě naprosto závislá.

Zpět do MŠ jsme odcházeli za znění řehtaček, jejichž zvuk symbolizuje nastávající jaro.

*Pavlna Dohmalová  
učitelka MŠ Vratimov*



*Morena odplouvá Ostravicí, jaro může přijít.  
Foto: Sylva Vilčková, DiS*